
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 51 

 
Del 02/07/2020 

OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti. 

 

APPROVATA 

 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 2 del mese di Luglio, alle ore 20:00 in Milazzo, nella Casa Comunale, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 01/07/2020 prot. 

N.40552, notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti:  

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola  X FOTI Antonio X  OLIVA Alessandro X  

ALESCI Francesco X  ITALIANO Antonino X  PIRAINO Rosario X  

ANDALORO Alessio  X MAGISTRI Simone X  PULIAFITO Luigi X  

BAGLI Massimo X  MAGLIARDITI Maria X  QUATTROCCHI Stefania X  

CAPONE Maurizio  X MAIMONE Martina  X RIZZO Francesco  X 

COCUZZA Valentina  X MAISANO Damiano X  RUSSO Francesco   X 

COPPOLINO Franco Mario X  MANNA Carmela  X RUSSO Lydia X  

DE GAETANO Francesco  X MIDILI Giuseppe X  SARAO' Santi Michele  X  

DI BELLA Giovanni  X NANI' Gaetano X  SINDONI Mario Francesco X  

FORMICA Pietro Tindaro  X NASTASI Gioacchino Franco X  SPINELLI Fabrizio   X 

 

PRESENTI N. 18 ASSENTI N. 12 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa MAZZU’ Andreina. 

Assume la presidenza il Presidente Dott. NASTASI Gioacchino Franco. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 

 
Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente dà atto che quella che si sta trattando è una seduta di Consiglio 

Comunale ordinario. 

Prima di procedere con la trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. cede la parola 
ai Consiglieri per gli interventi preliminari. 

 

Prende la parola il Consigliere Midili, il quale intende sollecitare 

l’amministrazione, così come fatto in passato, all’installazione di un 
condizionatore d’aria per l’ufficio centralino del Comune. 
Rappresenta che la problematica è stata sollevata per tre anni consecutivi e ad 

oggi nulla è stato fatto. 

Dà atto di aver constatato di persona l’elevata temperatura che nelle ore 

pomeridiane si raggiunge in quell’ufficio. 
Cambiando argomento, il Consigliere Midili si meraviglia del fatto che 

l’amministrazione ha risposto ad una mozione a firma del Presidente, prima ancora 
che la stessa giungesse in aula, addirittura evidenziando che l’argomento era 
stato già trattato in Giunta proprio in questi giorni. 

Non capisce come possa un Sindaco, che si trova in esercizio provvisorio e 

nell’arco di cinque anni di legislatura non è riuscito a fare nulla, abbia potuto 
mai pensare anche lui alla manifestazione delle Frecce Tricolori 

contemporaneamente al Presidente del Consiglio. 

 

Interviene il Consigliere Alesci, il quale segnala all’amministrazione la 
problematica concernente la via Trimboli della città. 

Specifica che tempo addietro ha già segnalato all’amministrazione l’assoluta 
invisibilità della strada a fronte di sterpaglie che impedivano la visuale sia 

per chi si immette e sia per chi sopraggiunge in quel tratto di strada. 

Sottolinea che tale stato di cose si è verificato proprio qualche giorno fa, 

tant’è vero che un cittadino ha rischiato in maniera brutale l’incidente. 
Invita l’amministrazione a provvedere immediatamente. 
Cambiando argomento, il Consigliere Alesci torna, così come già fatto in passato, 

a lamentarsi del degrado dei giardini di Villa Nastasi e chiede all’amministrazione 
di intervenire nel più breve tempo possibile per riaprire il sito ripulendolo e 



Consiglio Comunale del 02/07/2020 

 
 

 
Pag. 3 

 

sanificandolo, considerato che la villa Nastasi è l’unico polmone verde presente 
in centro città. 

 

Prende la parola il Consigliere Nanì, il quale intende ricordare alla cittadinanza 

il ruolo mortificante che i Consiglieri hanno esercitato per oltre cinque anni di 

legislatura. 

Evidenzia che nonostante l’aula abbia votato positivamente decine e decine di 
mozioni, l’amministrazione non ha mai dato seguito ad alcuna di esse, nonostante 
il Sindaco affermava, anche in aula, che tutte le questioni sollevate erano in 

trattazione già da tempo in Giunta. 

Cambiando argomento, il Consigliere Nanì si sofferma sul “caro Assessore a 
Facebook” (Assessore Presti) che, tra le deleghe conferitegli, ha anche quella 
della scuola quindi un tema che dovrebbe essere a lui molto caro. 

Dà atto che è stata avanzata dal 1° Circolo Milazzo una richiesta specifica, non 

ancora esitata, al Sindaco e all’Assessore al ramo circa un incontro per discutere 
sulla normativa nazionale per adeguare le scuole al post Covid-19. Chiede di 

provvedere in merito. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, introduce il 1° punto iscritto 

all’O.d.g. avente per oggetto: “Lettura ed approvazione verbali sedute 
precedenti”. 
Non essendovi interventi sul punto, il Presidente pone ai voti la proposta di 

delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Lettura ed 
approvazione verbali sedute precedenti”; 
VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità 

tecnica; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18; 

CON VOTI 18 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 
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      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Lettura ed 
approvazione verbali sedute precedenti”, che allegata al presente atto ne forma 
parte integrante e sostanziale. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 










